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RISULTATI QUESTIONARIO ALUNNI SUI PROGETTI
SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO

I progetti proposti agli alunni della scuola secondaria sono circa venti e
riguardano svariati ambiti: il recupero/potenziamento delle discipline
(italiano, matematica, lingue straniere), attività laboratoriali e creative
(orto, cucina, argilla, orchestra), progetti che riguardano la salute (spazio
ascolto, scuole che promuovono la salute, cyberbullismo...), attività
ludico-sportive (sport scuola, scacchi…), educazione civica (consiglio dei
ragazzi, orientamento,...)

L’adesione ai progetti è stata consistente. Al questionario di gradimento
hanno risposto 121 alunni su un totale di circa 200, prevalentemente di
classe seconda.

I progetti più frequentati sono quelli indirizzati a tutte le classi come i
lettorati o “sport a scuola”.

In generale emerge una risposta molto positiva in tutti i quesiti,
soprattutto in quelli relativi al piacere di frequentare il corso/progetto, e in
quelli riguardanti il rapporto con i compagni e il dialogo con gli insegnanti.
Vediamo in dettaglio alcune risposte:



I progetti che hanno riscosso un maggior gradimento sono latino,
orchestra, argilla, orto, lettorato spagnolo, sport, consiglio dei ragazzi,
giornale, Trinity, E-twinning, scacchi.

La partecipazione ai progetti è stata motivata “per interesse personale”
(98 risposte su 121)



Gli alunni hanno giudicato l’organizzazione abbastanza/molto adeguata
per quanto riguarda l’orario, gli spazi utilizzati, i tempi, la struttura del
corso/progetto e le metodologie usate.

Per quanto riguarda il clima relazionale, la maggior parte ha dato
risposte positive. Rimane una piccola parte (circa il 7%) che dichiara di
aver avuto difficoltà nei rapporti con i compagni.

La maggior parte degli alunni ha espresso giudizi positivi sulle
conoscenze, abilità e competenze acquisite:



Riguardo l'utilità dei progetti proposti per colmare lacune o acquisire
nuove abilità, la risposta è stata varia, anche perchè alcuni progetti non
erano strutturati come dei corsi (torneo scacchi, giochi matematici,...).
Comunque anche in questo caso la risposta è stata positiva.

Per quanto riguarda la trattazione dei contenuti da parte dei docenti, la
maggior parte degli alunni ha espresso pareri molto positivi.



Suggerimenti/proposte: non rilevanti (aumento del numero di ore)
In molti hanno risposto “nessuno, va bene così”.
Alcuni hanno manifestato il desiderio di poter svolgere attività più
coinvolgenti (progetti di recupero/potenziamento)
Spazi più ampi e più adatti all’attività (orchestra)

PUNTI DI FORZA: La percentuale di gradimento e di interesse delle
attività didattiche svolte è elevata (63% alta+33% abbastanza).
La disponibilità degli insegnanti a sostenere gli alunni ed incoraggiarli.
Proporre attività stimolanti, di gruppo, che inducano gli alunni ad
acquisire nuove conoscenze, abilità e competenze.
PUNTI DI DEBOLEZZA: mancanza spazi adeguati per alcune attività.
PUNTI DI MIGLIORAMENTO: -


